

Школьная информационная газета

ПЛАМЯ

№ 2 Ноябрь 2024 года

МОУ Газимуро—Заводская
средняя общеобразовательная школа



В МИРЕ ПРОФЕССИЙ

**Учись! Твори!
Побеждай!**



IMake: праздник инженерной мысли и креативности

Инженерный марафон IMake — уникальное событие, которое открывает для школьников двери в мир высоких технологий и инженерного творчества.

6-7 ноября учащиеся 5-11 классов Газимуро-Заводской школы приняли участие в **интенсивах инженерного марафона IMake**, организованного компанией «Норникель». Марафон стал великолепной возможностью для школьников погрузиться в мир инженерии и технологий, раскрывая свои таланты и креативные способности в различных областях.

В современных условиях, когда профессии будущего требуют от специалистов творческого подхода и комплексного мышления, подобные мероприятия становятся незаменимыми. Участие в IMake помогает молодым людям не только познакомиться с последними достижениями в области инженерии, но и развить практические навыки, которые ценятся на рынке труда.

В ходе соревнований участники решают реальные инженерные задачи, работая в командах и применяя полученные знания на практике. Это не только способствует развитию технических навыков, но и учит важным качествам, таким как работа в команде, критическое мышление и креативность. Инженерный марафон IMake создает атмосферу соперничества, вдохновляя молодежь на новые достижения и открывая перед ними горизонты в выборе профессии.

Кроме того, мероприятие предоставляет доступ к опытным наставникам и представителям одной из ведущих компаний, что позволяет участникам наладить контакты и получить ценные советы по построению карьеры.

Каждый день участников интенсивов был насыщен практическими заданиями, лекциями и мастер-классами, где учащиеся знакомились с современными методами проектирования и прототипирования. Ребята не только получили уникальные знания, но и смогли на практике применить их в разработке решений для реальных задач.

Завершился марафон презентацией проектов, где ребята продемонстрировали свои достижения зрителям. Такой опыт вдохновил молодое поколение, подстегнув интерес к инженерным и техническим профессиям, что, безусловно, в будущем отразится на развитии региона и страны в целом.

В декабре юные мейкеры смогут подать заявки с идеями изобретений и присоединиться к зимним IMAKE-кэмпам в Москве или Владиво-



стоке. Там они доработают проекты, создадут прототипы и приобретут инженерные навыки.

Учащиеся 8 «Б» и 9 «А» классов, участники инженерного марафона

Фото участников интенсивов



Как рождается газета? Или секреты профессии журналист



Чем отличаются газетные новости от постов социальных сетей? И как писать заметки? В поисках ответов на эти и другие вопросы, в рамках "Единой декады профориентации" учащиеся 7а и 7б классов отправились в редакцию районной газеты «Вперед».

Сегодня все, у кого имеется смартфон, могут почувствовать себя журналистами. Все стараются запечатлеть тот или иной

момент. Выкладывая их в социальные сети и написать пост - дело не из тяжелых. А писать заметки для газеты – тут нужно попотеть, особенно начинающим журналистам. Не знаешь с чего начинать, и слова не всегда льются «рекой».

Это на себе испытали и наши ребята. Они побывали в роли корреспондентов: написали небольшие рассказы о том, что такое газета, а также задали заранее подготовленные вопросы главному редактору газеты, мастеру своего дела **Елене Юрьевне Лоницкой**.

С первой минуты разговора стало понятно, что перед нами человек, по-настоящему болеющий своим делом. В ходе встречи главный редактор поделилась секретами профессии журналиста, рассказала о специфике работы, плюсах данной профессии. Не только ребята, но и мы, педагоги, присутствовавшие на встрече, затаив дыхание, с интересом слушали ответы Елены Юрьевны.

Сотрудники редакции рассказали и наглядно показали, как происходит создание оче-

редного номера газеты. Каждый газетный номер начинается с работы корреспондента – он собирает фактический материал, пишет статьи, заметки, репортажи. Газета верстается в специальной издательской программе. В этой программе создается макет газеты: размещаются журналистские материалы, оформляется газетная полоса с помощью фотографий, иллюстраций и шрифтов, а затем распечатывается на печатном станке – ризографе. Здесь происходит процесс создания трафарета (мастера) печатающейся страницы. Ризограф обрабатывает поданную из компьютера информацию, изготавливает мастер и выпускает напечатанные страницы. После того как страница распечатана, её нужно «вычитать» и поправить, внести редакторскую и корректорскую правку, а затем опять распечатать уже с внесенными изменениями.

Время нашего визита в редакцию пролетело незаметно. А в заключение Елена Юрьевна сказала очень важные напутственные слова для ребят: **«Вы должны к учебе относиться так, что вы каждый день ходите в школу и на один день становитесь умнее. Это очень важно понимать!»**

Возможно, прошедшая встреча поможет кому-то из ребят определиться с выбором будущей профессии.

Благодарим главного редактора Е. Ю.Лоницкую и коллектив редакции за интересную экскурсию, увлекательную беседу и возможность прикоснуться к профессии журналиста.

Т.Ю. Киселёва,
классный руководитель 7 «А»
класса



Фото автора



Шаг в горную профессию



На фото первые выпускники горного класса. 2024 г.

29 ноября команда Газимуро-Заводской школы "Серебряный Газимур" приняла участие в региональном онлайн-марафоне «Шаг в горную профессию», где в числе 10 команд школ-участниц представила свою деятельность в рамках реализации горных классов.

Горный класс в нашей школе открыт в сентябре 2024 г. Направления работы: экскурсии, профессиональные пробы, разработка и реализация проектов, научно-исследовательская работа, изучение основ горного дела, наставничество.

За год реализации проекта учащиеся и педагоги школы добились хороших результатов: ученики горной школы стали участниками финала инженерного марафона ИМАКЕ в Москве, победителями федерального проекта «Перемена.Urban», победителями и призёрами регионального кейс-чемпионата «Я—будущее Забайкалья», победителями и призёрами районной научно-практической конференции «Шаг в будущее», приняли участие в первом краевом горном слёте, в летней профильной университетской смене на ба-

зе «Сириус».

Участники марафона поделились опытом работы в горных классах, получили уникальную возможность узнать от представителей горнорудных компаний о последних тенденциях в области горнорудной промышленности, профориентационных мероприятиях для обучающихся в горных классах, участии компаний в подготовке кадров, специальных программах для их обучения в соответствии с актуальными потребностями отрасли.

В онлайн-марафоне участвовали и студенты Забайкальского горного колледжа, которые, будучи школьниками, тоже обучались в Горных классах, среди них и первые выпускники горного класса нашей школы Резанов Вадим и Бартухина Алина. В настоящее время ребята являются студентами первого курса ЗабГК. Они рассказали о том, как взаимодействие

"школа - колледж - работодатель" в рамках реализации горного класса позволило им определиться с выбором профессии.

Резанов Вадим: "Для нас занятия проводили работники Быстринского ГОКа. Мы изучали минералы, учились строить графики, разрабатывали проекты, пробовали работать с техникой на тренажёрах – было очень интересно, эти уроки сегодня помогают мне в учебе..."

Бартухина Алина: "В школе я проходила обучение в горном классе, была участницей первого краевого горного слёта. Сейчас я обучаюсь в горном колледже и стараюсь активно применять знания, полученные в горном классе..."

Хочется пожелать всем участникам марафона успехов, новых интересных идей и достижения поставленных целей!

Л. Резанова,
заместитель директора по УВР





ДЕКАДА ПРОФОРИЕНТАЦИИ

Выбор профессии — это один из ключевых этапов в жизни каждого человека. Правильный выбор помогает не только реализовать свой потенциал, но и достигнуть личного счастья и профессионального успеха.

Единая декада профориентации прошла в МОУ Газимуро-Заводской СОШ. Коротко о том, что наши ученики и штаб воспитательной работы успели сделать за эти 10 дней



8 ноября года учитель биологии Леухина В.С. провела внеурочное занятие для учащихся 3 "А" класса, на котором она рассказала о профессии лаборанта, познакомила с оборудованием кабинета биологии.

Ребята поработали с микроскопами, провели ряд исследований со срезками картофеля и лука.

Большую помощь в организации занятия оказали учащиеся 10 класса, участники НОУ «Перспектива», одновременно принявшие участие в профессиональной пробе «Учитель».

Для учащихся 1 классов проведены классные часы, игры, викторины, погружающие детей в интересный мир профессий.

По итогам мероприятий организована выставка рисунков на тему "Моя будущая профессия".



21 ноября года учащиеся 4 классов приняли участие в **смотре-конкурсе профессий**. Учащиеся 4 «А» класса под руководством классного руководителя Елгиной Е.В. представляли профессию врача, ребята из 4 «В» класса под руководством классного руководителя Каргиной О.А. рассказали о профессии повара, а учащиеся 4 «Г» класса под руководством Геворкян О.О. подготовили материал о профессии продавца.





Начало на стр. 5



Для учащихся 5-х классов была проведена экскурсия в горный класс. Старшеклассники, учащиеся горного класса, рассказали ребятам о горном деле в Газимуро-Заводском районе. Пятиклассники смогли попробовать свои силы на тренажерах—симуляторах погрузчика, экскаватора.

4 ноября 2024 учащиеся 9 "В" класса посетили занятие в детском саду, где подробнее познакомились с очень интересной, но в то же время с очень ответственной профессией-воспитатель. Учащиеся с огромным удовольствием пообщались с малышами, ознакомились в профессиональную деятельность воспитателя, а также поучаствовали в творческом задании-делали открытку на тему "Семья".



21 ноября для учащихся 10-11 классов совместно с Газимуро-Заводским отделом ГКУ КЦЗН прошло профориентационное мероприятие "Ярмарка профессий".

Ребят познакомили с востребованными специальностями на предприятиях Газимуро-Заводского района, представлены ВУЗы и СУЗы, где можно получить данные профессии, проведено тестирование по теме "Профориентация старшеклассников".

Учащиеся 9 «А» и 9 «Г» классов под руководством Воробьёвой В. В. и Кочнева Ю. Д. посетили районный суд.

Экскурсия в суд — это уникальная возможность заглянуть в мир правосудия, где вершится судьба людей и решаются конфликты.

Ребята познакомились с историческими фактами, а также узнали о роли присяжных — граждан, которых выбрали для участия в осуществлении правосудия.

